

诊所一次性拔掉12颗牙致患者心梗休克？

山西曲沃卫健局：已封存病历和影像资料



因拔牙后创口血流不止，韩先生母亲被送往更高级别医院抢救。受访者供图

患者家属： 拔完牙之后，母亲下巴脱臼合不上

韩先生说，53岁的母亲因口腔上方牙齿松动，决定去种牙。2025年12月17日，在两名家属的陪同下，一行人前往曲沃宋某荣口腔就诊。韩先生透露，该口腔诊所在当地比较有名，此前有其他亲戚在此看牙，体验不错，母亲也就选择了这家。

韩先生称，拔牙前，母亲按照要求做了心电图、血压、血常规等检查，检查结果没问题才开始拔牙。主治医生是王某某，“手术前告知我们，母亲上面的

牙齿需要拔掉，要多次分开拔，并让家属签了告知书，但没明确拔牙的数量。”

拔牙前后持续了两个多小时。“我们知道母亲上面的牙需要处理，但不知道当天一次性把12颗牙全部拔了。”韩先生说，事后他从母亲处得知，当时医生告知她只拔3颗牙。

“拔完牙之后，母亲下巴脱臼合不上，整个人就感觉不行了。”韩先生说，家属察觉到情况不妙，立马打了120往县医院送。

病情凶险： 患者出现心梗，转院后被送进ICU

韩先生称，到县医院做了心电图检查后，母亲被诊断出急性心梗。

“医院给安排了心脏造影手术，但是我妈口腔里还在不停出血，医生只得给输抗凝血的药物。”韩先生称，输了抗凝血药物后，母亲的创口仍血流不止，随后陷入昏迷。

在医生建议下，韩先生母亲被转往更高级别的医院抢救，心内科、肠胃科、口腔科三方会诊，由于患者失血过多，随后被送进ICU。

“当时情况特别凶险，感觉母亲随

时都快不行了，还好她年纪不大，平时也没什么基础疾病，终于挺过来了。”韩先生介绍，母亲住院20多天后要求回家，回去不久又发生休克返院，现在整个人身体状况、精神状态特别差，双脚无法下地，整天需要人看护。

让韩先生难以接受的是，事发后，他没有收到诊所的任何关心，“十分冷漠”。他主动去诊所协商，双方因赔偿金额差异过大，未能达成一致。

目前，韩先生母亲逐渐好转，他找来律师准备追究此事。

诊所现状： 正常营业中，拒绝就投诉发表意见

1月22日上午，记者致电曲沃宋某荣口腔诊所了解情况，接电话的工作人员表示诊所负责人不在店内，10点后再联系。

上午10点05分，记者再次致电该诊所，工作人员依然表示负责人不在，并称“不清楚什么时候回来，也不了解情况”，随后挂断电话。

记者搜索天眼查、企查查，没有搜到“曲沃宋某荣口腔”具体工商信息。但另一条信息显示，有一家名为“曲沃某荣口腔门诊部”的机构已于今年1月6日被注销，其在2022年因“经营、使用无合格证明文件、过期、失效、淘汰的医疗器械”，被当地市场监管局行政处罚。记者注意到，该门诊部的法定代表人为宋某荣，与韩先生投诉的诊所负责人名字相同，且登

记地址、电话也相同。

韩先生透露，他发现诊所内还挂着另外一张营业执照，名为“曲沃德某口腔诊所有限公司”，法定代表人为王某某，这个人正是为母亲拔牙的主治医生。

“德某口腔”与“曲沃宋某荣口腔”是不是同一家诊所呢？1月22日下午，记者再次致电“曲沃宋某荣口腔”，询问“请问是曲沃德某口腔吗”，得到了工作人员确定答复。当记者进一步表示采访意图时，对方挂断了电话。

曲沃县卫生健康局工作人员则在电话中告诉记者，正在积极处理此事，“昨天让家属把病历拿过来了，之后工作人员到诊所把所有的病历和影像资料封存了，今天下午要跟口腔诊所负责人见面，了解情况。”

云投诉

近日，山西省曲沃县一位市民在网上爆料称，自己的舅妈去当地一家口腔诊所看牙，医生一次性把其口腔上方12颗牙拔光，引发心梗、休克。

1月22日，患者的儿子韩先生告诉华西都市报、封面新闻记者，诊所到现在都没有主动联系他们协商此事。记者多次联系诊所，希望倾听对方意见，但对方表示拒绝。

曲沃县卫生健康局工作人员回复记者称，正在积极处理此事，已到涉事诊所封存所有病历和影像资料。

新闻调查

一夜偷捕获利数千元 ——洪泽湖骆马湖非法捕捞调查

江苏洪泽湖、骆马湖是南水北调东线重要调蓄湖泊，拥有国家级水产种质资源保护区。自2020年、2021年洪泽湖、骆马湖先后实施禁捕退捕以来，渔业资源日趋丰富，也引起不法分子觊觎。

近期，记者沿湖走访多个县区发现，在相关部门严打严控的形势下，仍有不法分子从事非法捕捞，一晚动辄获利数千元乃至上万元。

凌晨偷捕 公开售卖野生湖鱼

2025年12月中下旬，记者来到洪泽湖西南部水域。这里连通湖区的小沟小河众多，不少铁皮船凌晨发动，轰鸣入湖，对岸边“禁止船只下湖”的提示视而不见。

记者看到有多人乘船入湖撒下丝网。一名正在捕捞的女子说：“我们不一定能捕到大鱼，如果想买大的，可帮忙联系。”记者留下电话，当晚就有人联系询问要多少斤、什么鱼，并要求现金交易。在当地乡镇的水产交易市场，有摊贩声称售卖的是洪泽湖野生鲢鱼。

记者驱车来到骆马湖北部一滨湖村庄，看到一户人家墙上贴有野生湖鱼、螃蟹、青虾售卖信息，并附有联系方式。老板告诉记者，当天的大鱼已卖完，水箱中只剩下一些小鱼。“想买大的，明天再来。”老板直言，“绝对野生”，都是“丝网捕捞”的。

更令人担忧的是，在湖中具有较高经济价值和遗传育种价值的水产种质资源主要生长繁育区域，还有偷捕分子悄悄电鱼。“大鱼当场被电晕，小鱼直接被电死。有些遭遇电击的鱼即便没被捞走，体内的性腺器官已受到损害，基本丧失了繁殖能力，可谓‘断子绝孙’；而极少数能够繁殖的鱼，后代也多为畸形，生存能力受到严重影响。”一名渔政工作人员说。

沿湖受访干部群众指出，在暴利驱使下，山东、安徽、河北等外省人员也盯上洪泽湖、骆马湖里的鱼。

花样翻新 偷捕日趋科技化

非法捕捞屡禁不绝，源于巨大经济利益的驱动。当地公安部门重点查办的一起案件中，闫某等人利用四条快艇采用丝网方式在骆马湖偷捕，一个月内非法捕捞花鲢、白鲢等水产品约10万斤，销售价值41万元。

“一条大马力快艇，偷捕一晚就能获利几千元甚至上万元。一些不法分子常说，湖里的鱼就是漂着的钱，干了偷捕就不想干别的。”多名渔政和司法干部透露，洪泽湖、骆马湖中以鲢鱼、鳙鱼为主，有的大鱼能长到几十甚至上百斤；这些野生水产品很有市

场，部分优质洪泽湖青虾运到上海每斤售价超百元。

当地渔业管理部门介绍，2021年以来，骆马湖累计查处各类非法捕捞案件超1000件，清理违规捕捞渔具1.4万余张（顶）；2024年以来，洪泽湖没收大马力快艇超500艘。

目前非法捕捞人员的构成日趋复杂，传统偷捕方式仍未根除，新型、隐蔽性更强的偷捕手段逐渐抬头。

渔业管理部门发现，此前非法捕捞人员主要为沿湖渔民，以“小打小闹”为主。近两年，非法捕捞趋于组织化团伙化，捕捞、转运、销赃等环节分工明确。沿湖一区级人民法院介绍，2024年判处案件12件25人中，14人有违法犯罪前科，其中6人系非法捕捞同类前科。

与此同时，偷捕还日趋科技化。“探鱼器可精准识别鱼群，并实时跟踪。”当地一名司法干部说，有的不法分子捕鱼已经用上了无人船和精准定位软件，相互之间对话使用高频对讲机，交易全部用现金。为提高反侦查能力，不法分子还在执法人员的车上安装定位器，雇佣闲散人员盯梢、跟踪。

渔业管理部门建议 清理取缔“三无”快艇

为保护湖区水生生物资源、促进水域生态环境改善，2020年、2021年江苏省农业农村厅先后发布公告，决定收回渔业生产者捕捞权，收回捕捞许可。近年来，江苏省渔业管理部门及沿湖地方政府持续加大对非法捕捞的打击力度，取得阶段性成效。

然而，记者调查了解到，当前洪泽湖、骆马湖禁捕退捕形势依然不容乐观。受访人士建议，进一步加大对偷捕的打击力度，打击“三无”船舶，强化市场销售端监管，并加快垂钓管理立法。

“非法捕捞，船舶是必备载体，治理必须抓住这个‘牛鼻子’。”渔业管理部门干部透露，入湖垂钓、非法捕捞的船只五花八门，但大都属于“三无”船舶。他们建议重点加大“三无”快艇清理取缔力度，同时，增加水上及关键入湖水道智慧监控装备，构建“政府主导、属地主责、部门联动、依法治理”的联合工作机制。

据新华社